



# Gradonačelnici vraćaju četiri mandata

## U Skupštini će ostati još deset čelnika vojvođanskih opština i gradova

U Skupštini Vojvodine počelo je vraćanje mandata posle odluke Ustavnog suda Srbije da obavljanje više funkcija nije u skladu sa Ustavom. Ono što je trebalo učiniti pre godinu i po dana, obavilja se sada jer, ukoliko se poslanici ne bi odlučili za funkciju u Novom Sadu ili lokalno, to bi umesto njih učinila Agencija za korupciju.

- Od 14 poslanika, koji su i čelnici u vojvođanskim opštinama i gradovima, četvorica će vratiti mandat Skupštini i zadržati položaje u lokalno - rekao je Dragoslav Petrović, koordinator vladajuće koalicije u pokrajinskom parlamentu.

Među poslanicima koji će se odreći mandata u korist lokalne funkcije, dva su iz Demokratske stranke i po jedan iz Socijalističke partije Srbije i Liberalno demokratske stranke. Iz DS, osim Gorana Ješića, gradonačelnika Indije, poslanički mandat će vratiti i Igor Pavličić, gradonačelnik Novog Sada.

Poslanički mandat vratiće gradonačelnik Apatina dr Zivorad Smiljanić (SPS).

Petrović kaže da vraćanje poslaničkog mandata neće uticati na rad i funkcionisanje skupštinske većine pa neće biti potrebni dopunski izbori. To bi bilo dosta nepraktično jer je sadašnji skupštinski saziv pred istekom mandata, pa bi za proces od konstatovanja ostavki, raspisivanja dopunskih izbora i verifikacije mandata bilo potrebno šest meseci.

- Sada je situacija mnogo drugačija nego pre godinu i po, kada je pitanje duplih funkcija bilo pokrenuto, pošto su se približili novi izbori. Kada odluka Ustavnog suda bude objavljena u "Službenom glasniku", pokrajinski poslanici, koji su istovremeno vodeće ličnosti u opštinama i gradovima, moraju se opredeliti za jednu funkciju. Procenili smo da nema razloga za dopunske izbore - kaže Petrović.

Odluku Ustavnog suda pokrajinski poslanici, koji

su istovremeno predsednici opština, ili gradonačelnici, moraću da poštuju. Nema naznaka da će se neko oglušiti o nju, ali kada to neko ne bi učinio, reagovala bi Agencija za borbu protiv korupcije. Zapravo, po nalogu Agencije, za jednu od funkcija morali su da se opredele još 2010, ali to nisu učinili.

- Situacija sada nije ista kao pre godinu i po dana. Tada bi to bilo sve to bilo dramatičnije jer je pokrajinski parlament bio na polovini mandata i to bi poremetilo njegov rad - dodaje Petrović. Po odluci suda svi funkcioneri s više funkcija trebalo je do 1. aprila 2010. godine da se opredele za jednu.

U javnosti se tad najviše polemicalo o duplim funkcijama pokrajinskih poslanika u Pokrajini, a traženo je da se da se naprave izuzeci zbog specifičnog izbornog sistema. Naime, polovina od 120 poslanika je birana po proporcionalnom, a polovina po većinskom modelu. Ali, 14 poslanika je izabrano na direktnim izborima.

U pokrajinskoj vlasti su upozoravali da bi raspisivanje dopunskih izbora znatno ograničilo rad pokrajinskog parlamenta, sve bi koštalo jer je izbore trebalo organizovati u mnogo sredina. Ovakvom stavu pogodovalo je tumačenje Ministarstva pravde, po kojem su na duplim funkcijama mogli ostati poslanici, koji su na duplim stolicama bili pre stupanja zakona na snagu. Pokrajinski parlament je usvojio odluku o nespojivosti funkcija kojom je predviđeno da većinski poslanici mogu zadržati još jednu funkciju do okončanja aktuelnog mandata.

Poslanici, koji nisu dobili saglasnost Agencije za borbu protiv korupcije za obavljanje duplih funkcija, obratili su se Ustavnom sudu. Ustavni sud im je početkom meseca osporio pravo na duple funkcije, a Agencija za borbu protiv korupcije ponovo je od poslanika da se opredele za jednu stolicu.

## LDP neće biti parlamentarna

Predsednik opštine Novi Bečej Milivoj Vrebalov (LDP) je među onima koji vratiti poslanički mandat. Pošto je Vrebalov bio jedini poslanik Liberalno demokratske partije u Skupštini Vojvodine, ova stranka njegovim odlaskom prestaje da bude parlamentarna na pokrajinskom nivou. Vrebalov je kazao da za njega nema

dileme kakvu će odluku doneti prilikom opredeljivanja između dve funkcije.

- Sve političke i druge ambicije vezuju me za Novi Bečej pa ću poslanički mandat vratiti skupštini u korist opštinske funkcije bez obzira na to što posle toga moja stranka neće biti parlamentarna - kazao je Vrebalov.

